

krat previden s sv. zakramenti. Njegov pogreb je kral, kako priljubljen je bil. Na dan, ko vse tekorekoč nori po svetu, se je vendar zbrala velika množica ljudi, da ga pospremi k večnemu počitku. Ko mu je vlt. g. župnik pri odprtem grobu v jednatih besedah govoril v slovo in nam risal pred oči, da smrti nihče ne uide, in priporočal, da molimo zanj, ni ostalo niti eno oko suho.

**Smartno ob Paki.** (Solske razmere.) Bog nas je blagoslovil v zadnjem času z ženskimi solskimi močmi, imamo namreč pet učiteljic in le eno moško solsko moč, upravitelja. Med temi ste dve novinki, od katerih smo posebno pričakovali kar najlepših zgledov in sadov v šoli. Stariši vsej si mislimo, da so učiteljice novinke ne le potrebne strokovne pomoči svojih predstojnikov, ampak predvsem pomoči božjega prijatelja otrok v cerkvi. Žalibog jih ni opaziti pri službi prijetni, pač pa hočete zopet uvesti že enkrat ponesrečeno sokolstvo v naš kraj. Mi se prav lepo zahvaljujemo za to dobroto in odklanjamo odliko, katero kaže sokolska družba, da hodi k pomočnim vlakom in tam jevno poje in lajna sokolsko pesem. K stvarem se še povrnemo. Upamo, da šolskemu upravitelju ne zlezejo preko glave mlade gospice in njegove lastne hčerke. — Naš gospodinjski tečaj se bliža h koncu in je dvomljivo, če se pride do drugega. Priporočati bi bilo velikemu županu, oziroma referentom, da bi zamenjali voditeljice tečajev, da ne bi bile vedno iste v istem kraju. Bi bilo stvari le v dobro! — ak.

**Vransko.** Nove zvonove, vlite v zvonolivarni St. Vid pri Ljubljani, smo slovesno sprejeli v Prekopi v soboto po Svečnici. Prihajali so se na krasno okinčanih vozovih, spremljala jih je godba in dve požarni brambni na konjih. Pozdravil jih je ubran domači mešanji zbor pevcev s krasnimi pesmicami, vlt. g. župnik dr. V. Mörtl pa s slovesnim nagovorom na navzoče, pokali so topiči. Svečani sprevod se je premikal med godbo in grmenjem topičev proti Vranskemu, odkoder je vabil tovariše v zvonik stari veliki zvon. Slovesno posvečenju zvonov je ob navzočnosti treh duhovnikov opravil v nedeljo, dne 7. t. m., preč. g. dekan M. Medved iz Braslovč. Ko so se prvič oglasili novi zvonovi, smo se vsi zamislili v one čase, ko so nam še prepevali stari zvonovi.

**Vransko.** Umril je g. notar Fran Presečnik, župan trške občine. Bil je blag značaj in jako delaven ter dobitnik mnogih. Spoštovali so ga vsi. Pokojnega so prepeljali v četrtak v njegov rojstni kraj Gornji Grad, kjer bo počival v domači zemlji.

**Zgornja Ponikva.** Pri nas se je poročil mladenič Fran Vanle z mladenko Marijo Vaš. Na ženinem domu pri Sepeku se je nabralo na veseli gostiji za Dijaško kuhinjo 110 dinarjev. Bog daj novoporočencema obilo sreče, darovalca pa obilno povrniti. — Tudi k nam je priromala vsiljiva »Domovina«. Sprejeli smo jo z velikim spoštovanjem in ji takoj odkazali mesto, kamor spada. Vnaprej bi pa svetovali onim redodarnim gospodom z »Domovino«, da naših poštenih naslovov nikar ne prilepajo na nesramno »Domovino« ter si prihranijo trud za kaj boljšega. Mi Ponkvalci s takimi rečmi prav na kratko opravimo, ker Zgornja Ponikva je zvesta SLS.

**Galacija pri Celju.** Pri podružnici sv. Jungerti se lode vršilo sv. ozravlilo na god sv. Jungerti dne 3. marca ob pol 10. uri dopoldne. Pridiga in sv. maša. Ravno tako v nedeljo, dne 7. marca.

**Teharje pri Celju.** Nekaj novic! V najozjem korgu in v vsej tihoti, kakor pač zahteva postni čas, je obhjala dne 8. t. m. svojo 70letnico naš velezasluzni župan g. Jožef Rebov, p. d. Janez. Krepek po telesu, po duhu pa še mladeniško čil in gibčen, vlada že več let kot odlični pristaš SLS občino Teharje, ki šteje po zadnjem ljudskem štetju 4218 duš. Vse ga spoštuje kot moža-poštenjaka; s svojim nesebičnim delom za blagor občine si je pridobil srca vseh občanov. In zato mu k 70letnici kličejo tudi vsi brez razlike mišljenja, stanu in strankarske pripadnosti, kakor kmetje tako delavci iz številnih tovarn, naj nam ljubi Bog ohrani našega Janeza krepkega in zdravega še mnogo let. — Brzovlak je povozil občinsko revo Celinšek. Dobrotniki so ji pripravili dostojen pogreb. Lepa krsta je bila popolnoma pokrita z vencji, spletenim iz pomladanskih cvetic. Sina pokojne pa priporočamo dobrim srcem. — Umril je pri nas najstarejša oseba cele župnije, 92 let stara Magdalena Stor, rojena l. 1834. — Naše gesilce pro simo, da naj nastopijo proti neosnovanim govoricam po župniji, da se namreč naši gasilci prav urno gibljejo in prav pridno gasijo le na Martinovih, Silvestrovih in predpuktnih plesnih večerih, kadar pa kje v okolici gori, pa jih manjka: ker ne gori v domači fari. Pa brez zamere!

**Sv. Marijeta pri Rimskih toplicah.** Zdi se, da slišijo demokratje travo rasti. V št. 7 »Domovine« pišejo, da bomo imeli še pred veliko nočjo tukaj sv. misijon, za katerega se že seveda sedaj pobirajo po fari razne dobre reči, da bodo gg. misijonarji lažje udrihali po »Domovini«. Pre sneto slabo vest morajo imeti naprednjaki, da se že sedaj bojijo misijona, o katerem pa drugi furani nič ne vemo. Vlt. g. župnik je zadnji nedeljo oznanil, da mu o misijonu ni nič znanega. »Domovina« tudi v istem dopisu udriha po očitnem zastopu zaradi šmarjskega mostu. Pripominimo, da imajo v sosvetu večino demokratje. Stavbni odbor za šmarjski most pa že leto dni ni imel seje. Da se je most za težke vozove zapri, je popolnoma pravilno, vendar bi se bila lahko tudi seja odbora sklicala, da bi bili člani tudi o celi zadevi poučeni, saj vendar ne beremo vsi »Domovine«!

**Kozje.** Tukaj se je poročil z vrlo in pridno mladenko Marijino družbenico Aniko Bračun dober in vzgleden fant Martin Božičnik iz Imenega, župnija Podčetrtak, iz dobre in ugledne hiše Božičkove, kamor ima vstop edino le dobro in laščansko časopisje in berilo. Bil je več let izborni cerkveni pevec pri pevskem društvu v Podčetrtku, kjer se bo zelo pogrešal. Bil je tudi pridni in zvesti član

gasilnega društva v Imenem. Mladima novoporočencema iskreno čestitamo in njima želimo ves blagor!

## Iz gospodarskega polja.

### UPOSTEVAJTE NAŠE ZAHTEVE.

(Dopis iz mariborske okolice).

Za prihodnji teden je napovedano licenciranje bikov. Ze vnaprej povem, da se mi živinorejci bojimo licenciranja. Zakaj?

Vsled trmoglavosti nekkih kmetijskih strokovnjakov smo prišli tako daleč, da veliki okoliši nimajo plemenskih bikov. Na primer v občini Rošpoh pri Mariboru je nad 400 krav in telic, a nobenega bika, oziroma so, a jih radi pasme, ki je gospodom strokovnjakom neljuba, ne licencirajo. Ne vem, kdo si je zmisлил, da se pri nas smejo licencirati samo biki marjadvorske pasme. To je velika norija. Naj reče kdo, kar hoče, tako ne bo šlo več naprej. Najboljše krave in telice ostanejo jalove, ker ni dovolj bikov. Posamezni posestniki imajo lepe biki drugih pasem, a kaj, ko jih ne smejo spuščati. Moj sosed ima krasnega bika pingavske pasme, a bil je kaznovan, ker je na veliko prošnjo dovolil dvema sosedoma, da priženeta svoje krave.

Država nam ne oskrbi dovolj bikov predpisane pasme in tako dan za dnevom propada naša živinoreja. Tega je kriva predvsem ona gospoda, ki je določila, da smejo biti biki v mariborskem okolišu samo marjadvorske pasme. Gospodje »strokovnjaki« tam pri zeleni mizi okoli velikega župana Pirkmajerja niti blizu ne vedo, kako dalekosežna nesreča preti vsled te trmoglavosti živinoreji v mariborskem okolišu. Kmalu bo napačil čas, ko bomo morali z laterno iskati bika.

Zadnji čas je, da se ta veliki nedostatek popravi. Živinorejci imajo mnogi lepe biki raznih pasem, ki so pripravne za naše hribovske kraje. Te biki bi se naj tudi licenciralo in tako bo nevarnost, ki preti naši živinoreji, odstranjena. Opozorjam samo na dejstvo, da se je dovolilo mariborskemu bogatašu, da lahko spušča bika, ki ni marjadvorske pasme. Zakaj branijo gospodje strokovnjaki nam kmetom, kar je gospodi dovoljeno!

Gospoda inženjerja Zidanška, ki ima srce za napredke živinoreje in okrajni zastop nujno pozivamo, da čimprej napravi sklep, da se z ozirom na veliko pomanjkanje bikov, letos licencirajo tudi biki drugih pasem. Mi potrebujemo dobre krave mlekarice in živino za mesarje.

Ob 12 uri kličejo živinorejci: Upoštevajte naše zahteve!

### MEŠANJE UMETNIH GNOJIL.

Veliko si prihrani gospodar na času in delu, ako razna umetna gnojila, katera hoče potrositi, pomeša med seboj. Taka pomešana gnojila se dajo razen tega lepše in bolj enakomerno trositi, kar seveda pojača njih učinkovitost. Vendar je pa treba pri mešanju gnojil velike previdnosti. Vsa gnojila se namreč ne smejo poljubno mešati med seboj, ker bi radi tega lahko nastale občutljive izgube. Učinkovitost rastlinske hranilne snovi, ki se nahaja v gnojilih, se z nepravim mešanjem zelo pomanjša. Pri nekaterih gnojilih, nepravilno mešanih, se lahko učinkovita snov ali izgubi iz gnojila, ali pa postane težko razkrojljiva in s tem zelo počasi delujoča. Tako nepravilno napravljena mešanica izgubi veliko na vrednosti in gospodar trpi pri temu občutno škodo. Da se temu izogne, mora vedeti, kaj se sme in kdaj in kaj se ne sme mešati.

Mešati se ne sme apneni dušik z hlevskim gnojem, gnojnic, amonijevim sulfatom, superfosfatom in obratno. Amonijev sulfat ne z apnom, Tomaževo žlindro, apnenim dušikom in obratno. Istotako superfosfat ne z apnom, apnenčevim prahom, laporjem, sadro, apnenim dušikom ali Tomaževo žlindro. Tomaževo žlindro se ne sme mešati z hlevskim gnojem, gnojnicami in s preje navešenimi gnojili. Apno (kakor tudi apnenčev prah, lapor) se ne sme mešati z hlevskim gnojem, gnojnicami, amonijevim sulfatom, kostno moko, superfosfatom.

Nekateri umetna gnojila se pomešana rada sprimejo v trde kepe, katere je po daljšem ležanju gnojil, zelo težko razbiti. Ako se taka gnojila pomešajo, se morajo najdalje tekot 24 ur že raztrositi, da se ne napravijo kepe. Mešati, po mešanju pa takoj (tekot 24 ur) raztrositi se smejo: kalijeva sol in kalsnit z apnenim dušikom, Tomaževo žlindro, apnom in obratno, čilski soliter z apnenim dušikom. Ostala gnojila se smejo med seboj mešati.

Ako imamo kako gnojilo za potrositi, pa ga ne smemo mešati z drugimi, samega je za potrositi neprijetno, bodisi, da se praši preveč, ali se pa trosi v malih množinah, tako da ga je težko lepo enakomerno raztrositi, tedaj ga pred trošenjem pomešamo z enako, pa tudi dva- do trikratno množino presejane suhe prsti ali prav drobnega peska. Pri takem mešanju, kakor pa tudi pri medsebojnim mešanjem gnojil je paziti na to, da se premeša dolro in enakomerno, kepe, ako bi se našle med gnojilom, je razdrobiti.

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš svojim članom: Na vinski sejem, ki se bo vršil v St. Ilju v Slov. gor. dne 22. in 23. marca, se morejo poslati le ona vina, ki so se pridelala na ozemlju domače podružnice; ni pa potrebno, da je razstavljen vrsta tudi na prodaj; v tem slučaju opozarja razstavljalca zainteresente za drugo leto na svoje blago. Najprej je vpslati prijavo, ki mora vsebovati: 1. Ime pridelovalčev; 2. bivaliče; 3. vrh, s katerega je vino; 4. vrsto vina (n. pr. beli burgundec, mešanec); 5. vrsto, ki je na prodaj, oziroma da ni na prodaj;

6. ceno. Vsakdo lahko razstavi toliko vrst, kolikor jih hoče. Ako ima kdo iste vrste, n. pr. mešanca, več kvalitet, naj tudi te označi, in sicer s črkami a, b, c tako, da pomeni a najboljšo, c najslabšo kvaliteto. Prijave je poslati po dopisnici ali v pismu načelniku podružnice (Gabriel Majcen, profesor v p., Maribor) najkasneje do dne 3. marca. Po prijavi je treba vpslati vzorce in sicer za vsako vrsto dve buteljki barvanega stekla, ki jeml eta po tri četrt litra; za belo vino sta buteljki naj stožčasti, za rdeče in črno pa valjaste oblike. Zamaški morajo biti iz pletovine in novi. Steklenice naj se denejo v slamnate stročnice, in vsaki, ali če sta dve z isto vrsto vina zvezani in vkup zaviti, vsaj eni izmed njiju naj se dobro priveže tablica iz lepence ali trdega papirja z opisom, ki se mora natanko vjemati z zapisom na prijavi. Ti vzorci naj se oddajo v trgovini Klanjšek in Penič, Vetrinjska ulica 9 (kjer ima podružnica skladišče) najkasneje do dne 14. marca; razen tega je za vsako vrsto vina izročiti 5 dinarjev razstavnine. Na poznejše doposlane prijave in vzorce se ne bo več oziralo. Pozivamo svoje ude, da se vinskoga sejma, za katerega je že zdaj zanimanje na Kranjskem in v Avstriji veliko, z mnogimi vzorci, pa tudi osebno v velikem številu udeležijo. — Načelstvo.

Učni tečaji za kmetovalce na srednji vinarški in sadjarski šoli v Mariboru se vršijo ob zadostnem številu udeležencev po naslednjih strokovnih skupinah: I. Sadjarstvo: 1. enodnevni tečaj za precepčanje sadnega drevja v pondeljek, dne 1. marca; 2. enodnevni tečaj za saenje in za oskrbo sadnega drevja v torek, dne 2. marca; 3. enodnevni tečaj za precepčanje sadnega drevja (ponovno) v pondeljek, dne 8. marca (vselej od 9. do 12. in od 14. do 16. ure). — II. Vinarstvo: 1. enodnevni tečaj o trsnih rezi; 2. enodnevni tečaj o cepčenju in trsničarstvu; 3. enodnevni tečaj o grozdnem sukaču in uporabi vpreznega orodja v vinogradih. — III. Kletarstvo: petdnevni tečaj o najvažnejših vprašanjih kletarstva. — IV. Poljedelstvo: 1. enodnevni tečaj o obdelovanju zemlje, o gnojilih in gnojenju ter o semenarstvu; 2. enodnevni tečaj o pridelavi kme in krmiljenju; 3. enodnevni tečaj o rastlinskih škodljivcih in boleznih. — Vsi tečaji so teoretični (predavanja) in praktični (razkazovanja z demonstracijami, splošnimi slikami in vajami). Zanimanci (brez razlike spola in starosti) naj svojo udeležbo nemudoma obvezno prijavijo z dopisnico direktorji srednje vinarške in sadjarske šole v Mariboru in naj točno navedejo od navedenih 10 tečajev tiste, katere želijo obiskovati. Dnevi za sadjarske tečaje se zgoraj določeni, dnevi za vinarške, kletarske in poljedelske tečaje se pa vsakomu posebej pismeno sporočijo na podlegi njihove prijave. Pouk je brezplačen, potrebnim se pa morda audio skromne podpore ali kake olajšave, če namreč le-te ministrstvo za kmetijstvo dovolji. Po potrebi in zanimanju se bodo prirejali nadaljni učni tečaji. — Direktor Andrej Zmavc.

Mariborski trg dne 20. februarja 1926. V soboto, dne 20. februarja, je bilo sicer samo 57 slaninarjev na trgu, a kljub temu so mesne cene zopet nekoliko padle. Slaninarji so namreč prodajali svinjino in slanino po 20 do 24 din., popoldne pa celo po 15 do 18 din. 1 kg; domači mesarji pa so prodajali meso in mesne izdelke po isti ceni, kakor pretečni teden, ali vendar sta dva mesarja prodajala govedino po 8 do 9 din. kg. — Perutnine je bilo okoli 600 komadov in tudi pri tej so bile cene nekoliko nižje od prtečenega tedna. Domači zajci so se prodajali po 10 do 50 din. komad. — Krompir, zelenjava, druga živila. Cene so bile: krompir 5.50 do 6.50 za merik (7½ kg), solata 1 do 2 dinarja kupček, glavneto solate in zeljate glave 2 do 5 din., karfiol 3 do 15 din. komad, kislota 3 do 5 din., kislota 2 din., meslo 40 do 46 din., kuhano maslo 50 do 56 din. kg, mleko 3 do 3.50 din., smetana 14 do 16 din., oljčno olje 32 do 50 din., bučno olje 26 do 28 din. liter, jajca 1.50 do 2.50 din. komad, sirček 1 do 10 din. hlebček. Nekateri stvari, kakor kislota zelje, bučno olje, jajca in drugo se dobivajo navadno po raznih trgovinah ceneje, kakor na trgu. Jabolka in hruške 5 do 16 din., med 25 din. kg, limone 0.75 do 1.50 din., pomaranče 1 do 2.50 din. komad, fige 6 do 10 din. venec, čebele 2 do 7 din., česen 5 do 20 din. venec. Čebelo so začeli sedaj prodajati ne le po gostilnah in po trgovinah, temveč tudi po cesti, čeravno je prepovedano krošnjariti. — Seno in slama: V sredo, dne 17. februarja, so kmetje pripeljali 9 vozov sena in 5 vozov slame, v soboto, dne 20. februarja, pa 14 vozov sena in 6 vozov slame na trg in so prodajali seno po 70 do 90 din., slamo pa po 55 do 65 din. za 100 kg. Cene senu in slami brzkone ne bodo padle ker kmetje tožijo, da jih težijo veliki davki.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 19. februarja 1926 se je pripeljalo 118 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5-6 tednov stari komad 125-150 din., 7-9 tednov stari 225-250 din., 3-4 mesece 350-380 din., 5-7 mesecev 400-480 din., 8-10 mesecev 550-650 din., 1 leto 1500-1600 din., 1 kg žive teže 10.50-12.50 din., 1 kg mrtve teže 15 do 17 din. Prodalo se je 82 komadov.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 56 din., angleški funt 276 din., francoski frank 2.03-2.05 din., italijanska lira 2.25-2.28 din., čehoslovaška krona 1.65-1.69 din., švicarski frank 10.90 din., avstrijski šiling 7.99-8 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 9.10-9.15 centimov.

Milica in Tonček

Izpraznila sta lonček.

Srečna sta oba sedaj.

Saj je bil to »BUDDHA«-čaj!